
 

 

                ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΑΤΡΟΙ ΕΚΑΒ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 
 
 

 

1 

 
Σωματείο «Ιατροί ΕΚΑΒ Ελλάδος», Τέρμα οδού Υγείας, 115 27  Αθήνα 
iatroiekab@gmail.com,        Ιατροί ΕΚΑΒ Ελλάδος, τηλ. 697 179 4775 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Οι  ιατροί  του  ΕΚΑΒ,  επαγγελματίες  στον  προνοσοκομειακά  χώρο  και  με  εμπειρία 

δεκαετιών, στέκονται κριτικά απέναντι στα προαναγγελθέντα νέα μέτρα: 

 

1. Η ανάπτυξη ασθενοφόρων με μικτή σύνθεση πληρωμάτων, διασώστης πλήρωμα 

ασθενοφόρου  και  απλός  οδηγός  μη  υγειονομικός,  χωρίς  ΚΑΜΙΑ  ΑΠΟΛΥΤΩΣ 

ΓΝΩΣΗ αντιμετώπισης επειγόντων περιστατικών, είναι ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ σε 

ότι αφορά στον ασθενή, ο οποίος πρέπει να αντιμετωπιστεί σωστά και ταχέως 

στο σημείο  συμβάντος,  αλλά  και  κατά  την διακομιδή  του στο  νοσοκομείο. Να 

τονιστεί, ότι πολλές φορές δύο εξειδικευμένοι διασώστες δεν επαρκούν για την 

αντιμετώπιση  ενός  βαρέος  περιστατικού.  Κάτω  από  αυτές  τις  συνθήκες,  ο 

ασθενής ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ!! 

Εκτός τούτου δε, η μικτή στελέχωση αποτελεί μεγάλη υποβάθμιση του ΕΚΑΒ και 

των υπηρεσιών που παρέχει!! 

Προτείνουμε την ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ικανού αριθμού εποχικών διασωστών για 

την εξάλειψη αυτού του χρόνια οξέος προβλήματος κατά την θερινή περίοδο. 

 

2. Η σχεδιαζόμενη ανάπτυξη οχημάτων ελάχιστου όγκου για την ταχεία μετακίνηση 

ιατρού,  έχει  επιχειρηθεί  και  παλαιότερα  με  διάφορα  οχήματα  (ελάχιστου  και 

μικρού όγκου), όχι μόνον με οικτρή αποτυχία ως προς την αποτελεσματικότητα, 

αλλά και με ιδιαίτερα μεγάλη επικινδυνότητα για τον διασώστη και τον ιατρό. 

Είναι  βασικά  ΑΔΥΝΑΤΗ  η  εργασία  σε  ένα  τέτοιο  όχημα  με  16ωρο  ωράριο. 

Εξαντλείται και ο ιατρός και ο διασώστης, με αποτέλεσμα σύντομη «αχρήστευση» 

της υπηρεσίας, με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Αναπτύσσοντας  δε  οχήματα  ελάχιστου  όγκου,  ο  αριθμός  των  διαθέσιμων 

ασθενοφόρων  θα  μειωθεί,  με  αποτέλεσμα  η  διακομιδή  του  ασθενούς  σε 

νοσοκομείο  να  καθυστερεί  ακόμα  περισσότερο  από  τις  ήδη  καταγεγραμμένες 

καθυστερήσεις, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο τον ασθενή. 

Εκτός τούτων, η πρότερη εμπειρία με τα οχήματα ελάχιστου όγκου, έχει δείξει ότι 

η καθυστέρηση διακομιδής του ασθενούς, προκαλεί ιδιαίτερα μεγάλες εντάσεις 

σε συγγενείς και παρευρισκόμενους, με τελικούς αποδέκτες ΒΙΑΣ τον ιατρό και 

τον διασώστη! 
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Με βάση τα παραπάνω, είμαστε ΑΠΟΛΥΤΑ ΑΝΤΙΘΕΤΟΙ στην ανάπτυξη οχημάτων 

ελάχιστου όγκου! 

Προτείνουμε  την  ανάπτυξη  ασθενοφόρων  οχημάτων  και  ορθολογική  χρήση 

Κινητών Ιατρικών Μονάδων για την αντιμετώπιση του όγκου των περιστατικών 

κατά τους θερινούς μήνες. 

 

3. Θεωρούμε ότι η ανάπτυξη μηχανών ταχείας ανταπόκρισης και η ορθολογική τους 

χρήση, είναι μία ενέργεια προς την σωστή κατεύθυνση. Και εδώ όμως πρέπει να 

τονίσουμε,  ότι  οι  μηχανές  θα  πρέπει  να  καλύπτονται  και  από  τα  αντίστοιχα 

ασθενοφόρα, ώστε οι ασθενείς να διακομίζονται σε νοσοκομείο άμεσα μετά την 

παροχή πρώτων βοηθειών επί τόπου 

Είμαστε πρόθυμοι να συνεργαστούμε με την Διοίκηση του ΕΚΑΒ και το Υπουργείο 

Υγείας  για  την  επίλυση  των  όποιων  προβλημάτων  προκύπτουν,  με  γνώμονα  την 

ασφάλεια των εργαζόμενων και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Αθήνα, 4 Ιουλίου 2023 

     Ο Πρόεδρος                   Η Γενική Γραμματέας 

Κώστας Μπαχτής               Βασιλική Δημητροπούλου Ντεϊμεντέ 

 


